



## 人生的站

人生像一艘船，在海洋里漂呀漂，但总要有个码头可以停靠，因为靠站才能运补。

我们居家，家庭是我们的起站；我们就业，公司是我们的工作站；我们出差，住宿的旅店是我们的休息站；我们有什么要求，需求助于咨询站。“站”是人生路上的一个小点，但这个小点的站，对人生而言，非常必要，假如世间少了这许多的站，我们停靠在哪里呢？

兹就人生路上的站，约略一说：

一、加油站。人生的道路是漫长的，在漫长的道路上需要

加油站。不管你乘坐的是什么车辆，加了油才能跑更远的路。因此，交通车需要加油站，人体的这部机器，也需要一所能经常打气的加油站。

二、休息站。即使是油料十足，但人生的路上总不能早晚奔驰，所以需要休息站。平时我们居家，家庭就是我们的休息站。在家庭里，有三餐供应，有床铺可以睡觉；在家庭里，可以看一本书、读一份报，就是唱唱歌，也没有人会来干涉你。所以，家庭是每个人最好的休息站。

三、供应站。我们在高速公

路上，不但需要加油、休息，有时候还需要有供应站，提供各种服务，采购各种所需。例如现在的机场都有驿站，供人们盥洗、理发、采购，让在旅途上奔波的人们，获得各种方便与服务。现在我们在各个行业工作，也就是从事供应站的服务。所谓服务的意义，就是“人人为我，我为人人”，我能在供应站里，供应社会人生各项所需，为大家服务。大家因为我的服务而得到了方便，我也因为大家的缘分而得以生存，得以发展。人生就是靠这些供应站的因缘，相互服务，才能

共同生存。

四、接驳站。人生的路也不是一个人走的，先是我们的曾祖辈，再来是我们的祖辈、我们的父辈，甚至后辈，一代一代在人生路上传承接力。就好像现在的运输，有时候也需要换乘。搭乘高铁，先要乘坐出租车到高铁站，到了目的地，还要有家人来接，透过接驳，才能一站一路通行。

人生的站带给我们方便，虽然偶尔也会带来不便，但是人总要有勇气通过人生的驿站，一步一个脚印地往前行走，这就是人生。 (据《广州日报》)

## 花的



在公园散步，见一丛花枝，开着鲜红的花朵，同时也结着饱满的果子。我想，那些饱满的果子，一定是那些鲜红的花朵结出来的。

走近细看，枝头上那些饱满的果子，形状和大小如同山楂，有的果子已经裂开，从果子裂口处看进去，发现果子里竟是一瓣瓣鲜红的快要绽露的花瓣。原来，枝头上这些饱满的果子，都是花苞，那些鲜红的花朵就是从这些饱满的果子里绽放出来的。

在我们的传统思维里，是先开花后结果，是花朵结出了果实。而这一丛花枝，却让我看到了另外一幅景象，让我看到了开花的果，看到了果实里开出的美丽的花朵！

当我们的人生有了“果实”，我们也可以把人生的成果开成美丽的花朵，来美丽这个世界。

(黄小平)

## 短信

△人生需要“归零”。每过一段时间，都要将过去“清零”，让自己重新开始。不要让过去成为现在的包袱，轻装上阵才能走得更远。人的心灵就像一个容器，时间长了里面难免会有沉渣，要时时清空心灵的沉渣，该放手时就放手，该忘记的要忘记。删除心灵的垃圾，每天刷新自己，这样才能重获新生。

△懒惰像生锈一样，比操劳更能消耗身体；经常用的钥匙，总是亮闪闪的。

△你不能永远总是对过去也许会发生的事耿耿于怀。

△再繁忙的生活中，也要抽出一点时间，感受放纵的快乐，张弛有度方能挥洒自如，不一样的生活方式，选择权在你手中。

## 永远不晚

只要你打定主意做一件事，绝不会为时已晚。如果必须等待，那就等待好了。如果必须全力以赴，那就全力以赴好了。如果必须坚持不懈，那就坚持不懈好了。太老了吗？不，只要我们一息尚存，就永远不会太晚，永远有时间整顿生活，永远有更美好的明天。苏格拉底临终前，还跟弟子若无其事地讨论问题。圣伊格拿修虽然上了年纪，但还跟弟子们坐在一起，因为他需要而且希望学习。

我们不可未经战斗就投降。今天我失败了，今天我浪费了光阴，今天我变成别人瞧不起的人。但我决不气馁。明天你瞧好了！可是，为什么要等到明天？我现在就做给你看！

有时我们忘记一年需要四季才完成生命周期。在个人生命和大自然里，这个过程都是有规律的，不能催赶。顺应这真理的人明白冬天是生命的一部分。

(广广)